Тестовая работа за 1 полугодие 8 класс
Вариант 1
Часть 1. Выберите правильный ответ на вопрос
1. Россия расположена на территории:
А) двух материков			Б) трёх континентов
В) двух частей света			Г) одной части света
2. Какая из названных стран СНГ не имеет сухопутной границы с Россией?
А) Украина 	Б) Молдавия	В) Грузия	Г) Казахстан
3. Какой учёный назвал природу России «мачехой»?
А) В. О. Ключевский 		Б) Д. И. Менделеев
В) М. В. Ломоносов 			Г) С. М. Соловьёв
4. Главная отличительная черта ГП России – это:
А) равнинность 			Б) северность
В) протяженность 			Г) континентальность
5. С какой страной Россия унаследовала границу СССР?
А) Финляндия 	 Б) Румыния 	В) Афганистан 	Г) Латвия
6. Когда переводом часовой стрелки на час назад отменяется в России летнее время?
А) предпоследнее воскресенье октября 	Б) последнее воскресенье октября
В) первое воскресенье ноября 		Г) второе воскресенье ноября
7. Кто возглавлял первую в мире дрейфующую научно-исследовательскую станцию в Северном Ледовитом океане в 1937-1938г.г.?
А) И. Д. Панин     Б) Н. Н. Урванцев      В) Г. А. Ушаков      Г) О. Ю. Шмидт
8. В России преобладает рельеф:
а) горный                         б) равнинный
9. Наиболее возвышенной частью России является:
а) западная (европейская)         б) восточная (азиатская)
10. В основании Западно-Сибирской равнины находится:
а) древняя платформа                б) плита молодой платформы
в) область мезозойской складчатости
11. Алтай выше, чем Урал, из-за того, что: 
а) позднее образовался              б) сложен более плотными породами
в) в кайнозое испытывал дополнительные поднятия
Тестовая работа за 1 полугодие 8 класс
Вариант 2
Часть 1. Выберите правильный ответ на вопрос
1. Определите правильное значение площади России (в млн. кв. км):
А) 12,0              Б) 15,7               В) 17,1             Г) 22,1
2. К какой цивилизации принадлежит Россия?
А) к Европейской      Б) к Евразийской    В) к Исламской    Г) к Восточно-Азиатской
3. Что такое «Дикое поле»?
А) область, пограничная между Московским государством и Степью
Б) неосвоенные пространства тундры               В) районы заселения после эпидемий
Г) впервые распахиваемые территории
4.  Самые протяженные сухопутные границы России:
А) горные 	Б) равнинные 	В) речные 	Г) озёрные
5. С каким государством Россия граничит по линии перемены дат?
А) США 	Б) Японией 	    В) Норвегией 	             Г) Польшей
6. Когда переводом часовой стрелки на час вперед в России осуществляется переход на летнее время?
А) предпоследнее воскресенье марта  	Б) последнее воскресенье марта
В) первое воскресенье апреля 		Г) второе воскресенье апреля
7. Что является важнейшим источником информации для изучения территории России?
А) научная статья        Б) географическая карта         В) монография
8. Если в основании территории находится платформа, то в рельефе преобладают:
а) горы                                б) равнины
9. Высшая точка России:
а) гора Эльбрус          б) пик Коммунизма       в) гора Базардюзю
10. Если фундамент платформы образовался во время архейской и протерозойской эры, то это платформа:
а) древняя                           б) молодая
11. Алтай выше, чем Урал, из-за того, что
а) позднее образовался             б) сложен более плотными породами
в) в кайнозое испытывал дополнительные поднятия
12. Более богаты полезными ископаемыми горы:
а) складчатые                            б) складчато-глыбовые
13. На платформах встречаются полезные ископаемые:
а) осадочного происхождения
б) осадочного и магматического происхождения
в) осадочного, магматического и вулканического происхождения
14. Основные запасы каменного угля России находятся:
а) в европейской части              б) в азиатской части
15. Действующие вулканы России расположены на:
а) Камчатке                                 б) Камчатке и Курильских островах
в) Камчатке, Курильских островах и в Приморье
16. Установите соответствие: 
Вид полезного ископаемого                     Название месторождения
а) Каменный уголь                             1) Курская магнитная аномалия
б) Нефть                                               2) Кузбасс, Печорский бассейн
в) Газ                                                    3) Сургут, Самотлор
г) Железные руды                               4) Оренбург, Астрахань
д) Медные руды                                  5) Норильск, Медногорск
17. Установите соответствие: 
Внешние силы, изменяющие                  Форма рельефа
поверхность Земли
а) Оледенение                         1) Барханы
б) Выветривание                    2) Моренные холмы, озёрные котловины
в) Текучие воды                     3) Речные долины, овраги, балки
г) Ветер                                   4) Останцы
18. Установите соответствие: 
Возраст складчатости                              Горная система
а) Байкальская                                             1) Уральские горы
б) Каледонская                                            2) Хребет Черского
в) Герцинская                                              3) Алтай
г) Мезозойская                                            4) Западный Саян
д) Кайназойская                                          5) Кавказ
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12. Большее разнообразие полезных ископаемых наблюдается на:
а) платформах                            б) в складчатых областях
13. На платформах встречаются полезные ископаемые:
а) осадочного происхождения
б) осадочного и магматического происхождения
в) осадочного, магматического и вулканического происхождения
14. Большая часть запасов железных руд в России сосредоточена
а) в европейской части              б) в азиатской части
15. Действующими вулканами России являются:
а) Ключевая Сопка                     б) Ключевая Сопка и Кроноцкая Сопка
в) Ключевая Сопка, Кроноцкая Сопка, Безымянный
Часть 2. Выполните задания
16. Установите соответствие: 
Вид полезного ископаемого              Название месторождения
а) Каменный уголь                          1) Курская магнитная аномалия
б) Нефть                                            2) Кузбасс, Печорский бассейн
в) Газ                                                 3) Сургут, Самотлор
г) Железные руды                            4) Оренбург, Астрахань
д) Медные руды                               5) Норильск, Медногорск
17. Установите соответствие: 
Внешние силы, изменяющие                  Форма рельефа
поверхность Земли
а) Оледенение                         1) Барханы
б) Выветривание                    2) Моренные холмы, озёрные котловины
в) Текучие воды                     3) Речные долины, овраги, балки
г) Ветер                                   4) Останцы
18. Установите соответствие: 
Возраст складчатости                              Горная система
а) Байкальская                                             1) Уральские горы
б) Каледонская                                            2) Хребет Черского
в) Герцинская                                              3) Алтай
г) Мезозойская                                            4) Западный Саян
д) Кайназойская                                          5) Кавказ

